

政法暖新闻

警法警事

# “熊孩子”游戏充值8000多元

## 民警帮忙挽回损失并对孩子进行批评教育

# 警方24小时内 接连破3起涉赌案 抓获30人

本报讯(记者 安娜)为依法从严打击赌博等突出违法犯罪活动,严密防控、坚决消除各类涉赌风险隐患,和林格尔县公安局24小时内成功破获3起涉赌案件,抓获30名涉赌人员,有效净化了社会治安环境。

4月19日19时许,和林格尔县公安局城关派出所与巡特警大队、舍必崖派出所联合出击,在辖区某村一偏僻洼地内现场捣毁一处流动赌场,查获违法嫌疑人10人。4月19日13时许,城关派出所社区民警在巡逻中发现辖区一平房内可能存在赌博行为,经摸排布控果断出击,现场查获正在赌博的违法嫌疑人8人。4月19日15时许,社区民警在日常走访中发现,辖区内一住户大门经常紧闭,门口停放车辆较多,初步判断为一聚众赌博窝点,待抓捕时机成熟后,一举捣毁该赌博窝点,当场抓获涉赌人员12人。

目前,30名违法行为人均已依法给予行政处罚。

# 恶意拨打报警电话 60余次,拘!

本报讯(记者 安娜)110报警平台是重要的公共资源,更是群众的“生命热线”,但是总有人无故恶意拨打110报警电话,严重干扰公安机关工作秩序。4月20日,清水河县公安局城关派出所打击一起恶意报警行为,拘留了违法行为人。

4月19日,辖区居民郝某某醉酒后连续拨打14次报警电话,称自己的妻子3年前离家出走至今未归,请求民警帮助。接警员在耐心询问和安抚的同时,将警情派发至城关派出所核查。然而,经办案民警多次出警调查核实,发现郝某某报警内容与事实并不相符。据郝某某妻子所述,郝某某长期酗酒不知悔改,自己才离家外出,现明确表示不愿意回来。郝某某不愿接受此事实,继续拨打报警电话,辱骂接警员还扬言要对其妻子实施极端行为,民警反复劝说后仍无理取闹。

据统计,郝某某两小时内共拨打110报警电话60余次,严重扰乱公安机关工作秩序。后民警通过调取通话记录、接警录音等材料,在充分掌握证据后,将郝某某传唤至派出所进行询问,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第(一)项之规定,对郝某某作出行政拘留10日的处罚。

本报讯(记者 安娜)短短几天的时间内,市民赵女士银行卡内的8000多元就被陆续“消费”了个精光,误以为是遭遇电诈的她急忙前往公安机关报警。警方介入调查后才发现,银行卡里的钱竟然是被家中的“熊孩子”用作充值手机游戏。在警方一番“神操作”之下,这笔钱不仅被追回,沉迷游戏的“熊孩子”也彻底“戒网”。

一个月前,市民赵女士网上购物时突然发现自己的银行卡余额不足。几天前才发了工资的赵女士意识到情况不对,急忙查询银行短信通知,这才发现在短短几天的时间内,她的银行卡多次消费,将8000多元花了个精光。误以为遭遇电诈

的她,急忙前往就近的开发区公安分局沙尔沁派出所报警。派出所民警辅警通过查询赵女士的银行卡流水发现,其银行卡近期共有多笔支出,都是支付给北京某游戏公司,金额从1元到648元不等。经过进一步询问,民警判断是被赵女士的孩子充值到游戏内消费掉了,而不是遭遇了诈骗。

经过进一步了解,赵女士未成年的儿子平时就特别爱玩各种手机游戏,在家长不知情的情况下,在游戏里多次充值。“别着急,根据相关法律规定,未成年人充值游戏,可与游戏平台沟通协调退款,有很大几率是可以申诉退回来的,我们现在试着帮你申请。”民警一边安抚赵女士,一边联

系了该游戏公司平台客服进行申诉,并帮助赵女士一起制作了转账记录文档,填写情况说明,上传未成年人及监护人信息和相关证明材料。最终,游戏公司同意在30个工作日内将钱款原路返还到赵女士的银行卡内。此后,民警专程上门对赵女士的儿子进行了批评教育,帮助其树立正确消费观,认识到错误的孩子也当场承诺再不会玩网游。民辅警又指导赵女士更改了银行卡密码等私密信息,从根本上杜绝孩子这种网络消费的行为。

4月22日,赵女士收到了游戏公司平台返还的钱款,她专程带着儿子来到沙尔沁派出所,将一面锦旗送到民警手中以表达感谢。

# 喝酒“断片”竟弄丢孩子25000元学费 民警及时相助 分文不差找回

本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)几天前,刘先生带着女儿从外地来我市参加艺术类培训和考试,结果,却因为自己喝醉了酒“断片”,不知将给女儿准备的25000元学费遗落何处。所幸,接到报警求助的回民区公安分局通道街派出所民警帮忙苦寻,最终将学费分文不差全部寻回。4月22日,刘先生通过12345政务服务平台向通道街派出所发来表扬工单,对民警认真负责的工作态度予以高度赞扬。

“警察同志,我昨晚不小心把一

个黑色手提包弄丢了,里面装有25000元现金,是给孩子准备参加艺术培训的学费。如果钱找不回来,会影响到孩子即将参加的考试,麻烦你们帮帮我。”4月13日11时许,报警人刘先生火急火燎地来到回民区公安分局通道街派出所报警求助。

民警一边安慰刘先生,一边向其了解详细情况。原来,刘先生几天前带着女儿从外地来到我市,准备参加艺术类培训和考试。4月12日夜间,刘先生因喝醉了酒不慎将装有25000元学费的手提包遗失。当民

警询问其手提包丢在何处时,刘先生却表示因为其酒后“断片”,完全记不起来遗失地点。面对这样的情况,民警便先从其所居住的酒店开始寻找,经调取酒店内监控发现,刘先生将手提包遗失在了酒店的休息室内,后被经过的人员捡走。民警对捡拾人员进行分析研判,确定身份信息后马上与之取得联系,该人承认捡到了刘先生手提包的事实,民警立即驱车前往,仅用了20分钟便将刘先生丢失的手提包寻回。经当面清点,手提包内的25000元钱分文不少。

基层社会治理

# 反诈宣传走进敬老院 守住老年人“养老钱”

本报讯(记者 安娜)为进一步增强辖区老年群体反诈、反诈骗意识,有效预防养老诈骗犯罪,守好老年人的“钱袋子”,4月23日,新城区公安分局保合少派出所联合分局情指中心反诈业务骨干到保合少村敬老院,开展老年人防范诈骗主题宣传活动。

活动中,民警针对当前养老诈骗案件的特点,结合实际案例,用通俗易懂的方式面对面向老年群众宣传不法分子常用的诈骗手段,深入讲解犯罪分子实施养老诈骗的套路,耐心向老年人讲解如何预防电信诈骗知识,提醒老人们在日常生活中不轻易透露个人资料,不轻信来历不明的电话和短信,不向陌生人汇款、转账等,提高警惕性,做到不贪小利,谨防养老诈骗、非法集资等违法犯罪,一旦自己或家人遇到被骗情况,要第一时



间向公安机关报案。

在活动现场,民警还逐一为老人们安装了国家反诈中心App。下一步,新城区警方将继续扎实开展反诈

宣传活动,进一步增强辖区群众抵制电信诈骗的“免疫力”,让广大群众深刻认识到电信诈骗犯罪的严重性和危害性,切实保护群众的“钱袋子”。